
    PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 

Ata da Trigésima Quinta Sessão Ordinária 

do 7º Período Ordinário da 19ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 

   

Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, 

sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior; Francisco Azevedo 

Pereira, Joseane de Oliveira Seixas, Manoel Lucivaldo Siqueira, Marta 

Monteiro Godinho, Elizandro Malcher Ferraz, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 

Rafael Luiz Miléo Viana, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Adeilson da Costa 

Lopes.  Deybson Delmar Rasch e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller. Ausentes 

os vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque e Marcio Kellen Soares Canto, 

este último com ausência justificada por se encontrar devidamente 

licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 

declarou aberta a sessão, solicitando ao vereador Ludugero Junior que 

ocupasse a 2ª secretaria, em virtude de a vereadora Keké Batista ter 

assumido a 1ª Secretária na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. 

Presidente solicitou ao 2º Secretário designado que procedesse a leitura da 

ata de última sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e 

posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 

solicitou a 1ª Secretária em exercício que procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, na qual constatou o seguinte: Requerimento 

do vereador Deybson Rasch, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal 

e a Secretária da SEMDURB, solicitando que seja feito a manutenção do 

ramal Santa Inês na estrada do BEC; Pareceres nrs. 030 e 004/24, das 

Comissões de Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de lei 

nº 031/24, que dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei 

Orçamentária, para o exercício de 2025, com alterações no Art. 23, no 

inciso I do Art.  25 e nos                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Anexos de Metas e Prioridades das páginas 001 e 018, do aludido 

Projeto de Lei, através das seguintes Emendas: Emenda Modificativa nº 

001/24, do vereador Ludugero Junior apresentada na Comissão de 

Constituição e Justiça ; e Emendas Modificativas nrs. 001, 002 e 003/24, 

do vereador Mauro Wanzeller apresentadas na Comissão de Economia 

e Finanças, que passará vigorar com a seguinte redação: EMENDA 



MODIFICATIVA Nº 001/24 DO VEREADOR LUDUGERO JUNIOR. Modifica-

se a redação do Art. 23, do aludido Projeto de Lei, que passará vigorar no 

seguinte teor: Art. 23 – As Entidades privadas beneficiadas com recursos 

públicos municipais a qualquer título, submeter-se-ão a fiscalização do órgão 

municipal concedente, da Procuradoria Geral do Município, do Tribunal de 

Contas dos Municípios do Estado do Pará e do Poder Legislativo, com a 

finalidade de verificar o cumprimento das metas e objetivos para quais 

receberem os recursos. JUSTIFICATIVA. Nossa Emenda se justifica pela 

não existência do “Poder Legislativo”, que também exerce a função de 

fiscalizador. EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/24  DO VEREADOR MAURO 

WANZELLER. Modifica-se a redação do Inciso I do Art. 25, do aludido 

Projeto de Lei, que passará vigorar com a seguinte redação: Art. 25 – I 

Suplementar as dotações orçamentárias de Atividade e Projetos, até o limite 

de 30% (trinta por cento) do total da receita prevista para o exercício de 2025, 

adotando como fonte de recursos os definidos no parágrafo 1º do Art. 43 da 

Lei 4.320 de 17 de março de 1964. JUSTIFICATIVA. Esta iniciativa visa 

tornar o ORÇAMENTO uma ferramenta de melhor controle e planejamento, 

uma vez que o Executivo Municipal poderá enviar so Poder Legislativo tantas 

quantas vezes se fizer necessário, pedido de créditos suplementares, 

inadequado estarmos disponibilizando 50% (cinquenta por cento), até porque 

o legislativo estará pronto a cooperar para que o Poder executivo esteja 

desempenhando um bom e brilhante trabalho ao nosso Municipio. EMENDA 

MODIFICATIVA Nº 002/24 DO VEREADOR MAURO WANZELLER. 

Modifica-se a redação do Anexo de Metas e Prioridades da página: 001, 

do aludido Projeto de Lei que passará a vigorar com a seguinte redação:  

Órgão: 01 – Câmara Municipal de Oriximiná. Função: 01- Legislativa. Sub 

função: 031 – Ação Legislativa. Programa: 0003 – Atuação do Poder 

Legislativo. Programa desenvolvido para garantir a atuação do Poder 

Legislativo Municipal. Ação: 2001 – Manutenção das Atividades da Câmara 

Municipal. Descrição: Desenvolvimento e modernização da Câmara 

Municipal. Unidade de medida: Atividade. Quantidade 2025:1-  Valor total:           

5.300.000,00. Ação: 2002 – Administração com Pessoal. Descrição: 

Subsídios e encargos de Agentes Políticos e outros. Unidade de medida: 

Atividade Quantidade 2025: 1 Valor total: 5.556.000,00. Ação: 2003 – 

Atuação do Poder Legislativo. Descrição: Administração das Atividades do 

Legislativo. Unidade de medida: Atividade Quantidade 2025: 1.                                                             

Valor total:  2.450.000,00. TOTAL DO ORGÃO. Valor 2025                

13.306.000,00.  JUSTIFICATIVA. Considerando que é essencial para a 

continuidade dos trabalhos inseridos no Planejamento Plurianual voltados a 

infraestrutura desta Câmara Municipal, permitindo aos servidores que 

desenvolvem suas atividades neste local e civis que visam acompanhar in 

loco dos trabalhos desenvolvidos por esta casa de Lei, onde no presente 



momento não contamos com condições física estrutural, e considerando 

ainda que é de suma importância que a população acompanhe todas as 

ações desta Casa e desfrutar, plenamente, do espaço que é considerado 

público, de uso comum e posse de todos, com acessibilidade em manter o 

bom funcionamento do mesmo. EMENDA MODIFICATIVA Nº 003/24 DO 

VEREADOR MAURO WANZELLER. Modifica-se a redação do Anexo de 

Metas e Prioridades da página: 018, do aludido Projeto de Lei que 

passará a vigorar com a seguinte redação:  Sub função: 301 – Atenção 

Básica. Programa: 0003 – Atuação do Poder Legislativo. Programa 

desenvolvido para garantir a atuação do Poder Legislativo Municipal. Ação: 

1031 – Emendas – Impositivas Saúde. Descrição: Visa custear as despesas 

voltadas para área da suade para atender a população do município.  

Unidade de medida: Pessoa(s) atendidas Quantidade 2025: 1 – Valor total: 

3.538.475,61. JUSTIFICATIVA. No que tange o percentual das emendas 

impositivas, que trata o art. 45-A da Lei Orgânica Municipal, é obrigatória 

execução orçamentária e financeira da programação incluída por emendas 

individuais do Legislativo Municipal em Lei Orçamentária Anual.  As Emendas 

individuais serão calculadas até o limite de 1,2% (um inteiro e dois décimos 

por cento), da receita corrente liquida arrecadada no exercício anterior, sendo 

que a metade deste percentual será destinada as ações e serviços públicos 

de saúde; Parecer nº 036/24, da Comissão de Constituição e Justiça, 

contrário ao Veto Total do Prefeito Municipal, sobre o Projeto de lei nº 024/24, 

de autoria da vereadora Josy Seixas, que dispõe sobre a criação do 

Programa Artes Marciais nas escolas, no âmbito do Municipio de Oriximiná, 

anexo o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/24; Pedido de licença do 

vereador Marcio Canto solicita dois dias de licença, nos dias 25 e 26 do 

corrente mês, por motivo de doença; Ofício nº 076/24, expedido ao Prefeito 

Municipal; Ofício nº 107/24, recebido do Prefeito Municipal. Terminada a 

leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra o vereador Lico reportou-se sobre o fato que 

ocorreu com a funcionária Ronilda, acrescentando que além dela ter sido 

humilhada, engasgada e ameaçada pelo Gestor Municipal, ainda foi demitida 

como também os demais membros da família dela, o que é revoltante. Disse 

ainda que ela não está sozinha, agora tem o apoio do assessor jurídico deste 

Poder, inclusive ela está disposta a fazer uma delação premiada, onde vai 

entregar os verdadeiros culpados pelo desvio dos recursos públicos da área 

da saúde do nosso município. Com a palavra o vereador Junhão, inicialmente 

parabenizou o Senhor Luiz Gonzaga, pela passagem do seu aniversário. 

Continuando o Edil falou sobre os barqueiros que ainda não receberam o 

diesel, em seguida colocou um áudio de um desabafo de um barqueiro 

indignado por ainda não ter recebido o diesel para voltar a comunidade, com 

isso os alunos estão sem transporte escolar. Disse que não vai citar o nome 



do barqueiro para não sofrer repressão do atual Gestor, que  é de praxe 

humilhar, destratar as pessoas, principalmente mulheres. Finalizou o nobre 

vereador falando das dificuldades que os ribeirinhos estão enfrentando em 

todos os aspectos. A seguir fez uso da palavra o vereador Mauro Wanzeller, 

inicialmente parabenizou o Sr. Luiz Gonzaga pela passagem do seu 

aniversário, desejando saúde e vida longa. Continuando colocou um áudio 

das felicitações do governador Helder Barbalho para o Sr. Luiz Gonzaga. 

Ainda com a palavra o vereador Mauro disse que no mandato do ex-prefeito 

Gonzaga, o nosso povo nunca foi humilhado, coagido como acontece na 

atual Gestão. Espera que o povo escolha a pessoa certa para administrar 

este município. Com a palavra o vereador Rafael Viana, primeiramente 

agradeceu todas as felicitações que foram direcionadas ao seu pai Luiz 

Gonzaga pela passagem do seu aniversário comemorado no dia 24 do 

corrente mês. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre os 

barqueiros, dizendo ser recorrentes na atual gestão o atraso dos pagamentos 

dos mesmos, como também dos prestadores de serviços e até dos servidores 

contratados. Disse que os vereadores de oposição não querem prejudicar a 

atual administração e sim chamar atenção para as demandas existentes no 

município em todas as áreas, principalmente na saúde e educação. Com a 

palavra a vereadora Josy Seixas, concordou com as colocações do Lico a 

respeito da Sra. Ronilda, que foi humilhada, destratada, assim o prefeito fez 

com as três vereadoras em praça pública. Disse que realmente a corda só 

arrebenta para lado dos pequenos, enquanto os grandes que fazem a coleta 

de propina, pagamento avista de materiais para prefeitura, vão permanecer 

nos cargos. Disse que tem relatos de servidores da SEMAGRI, que passaram 

momentos de fúria nesta segunda feira, onde o prefeito coagiu aqueles 

servidores dizendo que, se eles não votassem nele, estariam todos 

demitidos, o que é revoltante. Chamou atenção do Ministério Público para 

essa questão. Disse ainda que está sendo distribuído sopa pela secretaria de 

integração, o que demonstra ação eleitoreira, até porque esse tipo de ação 

deve ser realizado pela secretaria de assistência social. Falou ainda a nobre 

vereadora da falta de pagamento dos médicos, dos barqueiros e dos 

servidores planilhados. Espera que na eleição que se aproxima a população 

possa dar o troco a todos esses desmandos que estão acontecendo na atual 

administração. Com a palavra a vereadora Keké Batista, disse ser lamentável 

o que vem acontecendo em Oriximiná, parece que nosso município não faz 

parte do Brasil, pois o que aconteceu nesta segunda-feira na SEMAGRI, é 

inaceitável, os servidores serem coagidos, ameaçados pelo atual gestor, 

onde ele falou se eles não votassem nele e no vereador Bochecha, seriam 

todos demitidos, ainda deu um dia de prazo para eles darem a resposta. 

Continuando a nobre vereadora, disse que na quinta-feira presenciou 

barqueiros esperando um servidor da prefeitura desde as 7h da manhã até 



as 15 hs,  para receberem o diesel, e ainda foram despachados, ou seja, vão 

voltar para as comunidades sem o combustível. Disse ainda que não tem 

dinheiro para pagar médicos, servidores contratados, prestadores de serviço 

mais tem para pagar o Nadson  O Ferinha e o Biguinho Sensação, nada 

contra, agora se faz necessário que sejam priorizados os serviços essenciais. 

Disse que no seu ponto de vista esta Casa deveria entrar com uma ação junto 

ao Ministério Público, para proibir esses Shows até que fosse pago os 

médicos dentre outros. Com a palavra o vereador Deybson Rasch, reportou-

se sobre o requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando do Gestor 

Municipal e da secretaria competente a manutenção do ramal Santa Inês, 

que se encontra intrafegável, espera contar com o apoio dos nobres Pares 

na aprovação do seu trabalho. A seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo 

Sarubbi, após ter sido substituído na presidência pela vice-presidente da 

Casa. Após saudar os presentes, solicitou a Mesa Diretora que seja 

encaminhado Moção de Pesar a família do Sr. Afonso Barbosa, pelo 

falecimento da esposa Sra. Luziana Marques, ocorrido em Itaituba no dia 24 

do corrente mês. Continuando o vereador Marcelo, disse que ouviu 

atentamente os vereadores que lhe antecederam, onde podemos constatar 

os desmandos da atual Gestão em todos os aspectos. Disse que gostaria 

que o líder do governo desse uma aula a esse prefeito ditador, pineiro, o que 

significa prioridade em uma administração pública, que ele não sabe, até 

porque os recursos públicos são aplicados em coisas superfícies, enquanto 

está faltando reagente para fazer exames no hospital municipal, faltando 

remédios, ele não paga os prestadores de serviços, os servidores 

contratados, barqueiros dentre outros, o que é inadmissível. Disse ainda que 

tem um pré-candidato que está enganando o povo de Terra Santa, mostrando 

algo que é só fantasia, mas na realidade é totalmente diferente, inclusive o 

referido cidadão responde processo em Manaus por estrupo. Não havendo 

mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

facultou aos líderes partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, 

disse que o pré-candidato a prefeito de Terra Santa, tem o apoio da deputada 

federal Alessandra Haber. Disse ainda que está averiguando sobre uma 

lancha que foi comprada pela secretaria de saúde, que está em outro 

município para fazer campanha política. Por esta razão solicitou a Mesa 

Diretora um requerimento verbal, que seja oficiado a secretária de saúde, que 

encaminhe a este Poder, a relação dos bens moveis que foram adquiridos 

pela referida secretaria como carros e lanchas. Disse ainda que os recursos 

públicos de Oriximiná estão indo para Terra Santa, para arcar campanha 

política, como também foi gasto na campanha para deputado e senador, por 

esta razão que os médicos estão há três meses sem receber, inclusive estão 

querendo parar de trabalhar, espera que isso não aconteça, até porque quem 

vai sofrer é a nossa população. Em aparte a vereadora Josy, lembrou que 



em 2021, o ex-secretário do interior, recebia pela PM do amazonas e como 

secretário, mas na justiça além dele mentir, e para ludibriar pediu licença da 

PM de Manaus, mas já voltou, espera que o Ministério Publico tome as 

devidas providencias. Em aparte o vereador Lico, disse saber onde está a 

lancha comprada pela secretaria de saúde, como também sabe como 

aconteceu a compra e o valor da mesma. Assegurou que até o final do seu 

mandato vai abrir a caixa preta, demonstrado tudo que acontece de errado 

na atual administração. Continuando o vereador Mauro, falou sobre o 

microssistema do bairro do Penta que vai ser inaugurado no dia 26 do 

corrente mês, sendo que o terreno o prefeito comprou do  Sr. Wilames, mas 

ainda não pagou, inclusive ele está vindo em Oriximiná receber tal 

pagamento. Em aparte a vereadora Keké, perguntou como o prefeito 

comprou o terreno para construção do microssistema no Penta, sem pedir 

autorização deste Poder, como determina a Lei Orgânica do Municipio. 

Continuando o vereador Mauro disse que o referido terreno ainda está fiado. 

Em relação ao caso da funcionária Ronilda, disse que conhece a família da 

mesma são pessoas humildes, idôneas, que não mereciam está passando 

por esta situação constrangedora. Mas o grande responsável comprou 

lancha, levou recursos para Belém, inclusive quem estava com o prefeito por 

ocasião das ameaças  a referida servidora, era o xerife, segundo informações 

da Sra. Ronilda, mas ela terá todo apoio jurídico deste Poder sobre esta 

questão. Ainda com a palavra o vereador Mauro, falou das dificuldades que 

os ribeirinhos estão enfrentando para atracarem as pequenas embarcações 

na frente da cidade, pois eles estão sendo impedidos. Disse ainda que o cais 

do porto já está apresentando rachaduras, o que é preocupante, até porque 

uma parte daquele cais já tinha sido condenado pela defesa civil. Em aparte 

o vereador Junhão disse que realmente a defesa civil já tinha condenado uma 

parte do cais da frente da cidade e a obra da orla foi feita em cima, portanto 

se faz necessário que seja reforçado aquela estrutura, para que não venha 

causar nenhum dano, principalmente por ocasião do Círio de Santo Antonio, 

que acumula muita gente naquele local. Continuando o vereador Mauro, falou 

sobre a falta do transporte escolar na sede do município, onde recebeu um 

áudio de uma mãe indignada, porque seu filho não está indo para aula, 

porque o ônibus escolar que está quebrado há bastante dias. Disse que teve 

informação que não era problemas no ônibus escolar e sim falta de 

combustível. Acrescentou ainda que tem um carro tanque fazendo a 

distribuição de combustível na área do planalto o que é ilegal. Finalizou 

falando das ameaças que o Sr. Mauricio está recebendo por não ter permitido 

o prefeito visitar a obra do hospital regional, onde estão dizendo que a SESPA 

vai pedir a cabeça dele, o que não é verdade, pois aquela obra não tem nada 

a ver com a SESPA.  Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer 

uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para 



dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência 

do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 

solicitando ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias em pauta 

para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento 

Deybson Rasch. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão os Pareceres nrs. 030 e 004/24, 

das Comissões de Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de 

lei nº 031/24, que dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei 

Orçamentária, para o exercício de 2025, com alterações no Art. 23, no inciso 

I do Art.  25 e nos                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Anexos de Metas e Prioridades das páginas 001 e 018, do aludido Projeto de 

Lei, através das seguintes Emendas: Emenda Modificativa nº 001/24, do 

vereador Ludugero Junior apresentada na Comissão de Constituição e 

Justiça ; e Emendas Modificativas nrs. 001, 002 e 003/24, do vereador Mauro 

Wanzeller apresentadas na Comissão de Economia e Finanças. Ditos 

Pareceres, postos em votação foram aprovados por unanimidade, com as 

respectivas emendas. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 036/24, da 

Comissão de Constituição e Justiça, contrário ao Veto Total do Prefeito 

Municipal, sobre o Projeto de lei nº 024/24, de autoria da vereadora Josy 

Seixas, anexo o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/24. Com a palavra a 

vereadora Josy, disse acreditar que não era a vontade do Prefeito vetar o 

referido projeto de lei, mas segundo o parecer da procuradoria do município, 

cita o projeto de lei de artes marciais gera violência nas escolas, além de 

tornar-se um ambiente hostil, o que não concorda até porque quem pratica 

esse tipo de esporte tem disciplina em todos os aspectos. Continuando a 

nobre vereadora solicitou o apoio dos nobres vereadores para quebrar o veto 

so Sr. Prefeito Municipal. A seguir o Sr. Presidente esclareceu que acordo 

com os dispositivos regimentais, a votação será aberta, nominal e em 

ordem alfabética. Em seguida o Sr. Presidente solicitou a 1ª secretária 

em exercício que procedesse a chamada nominalmente e em ordem 

alfabética dos vereadores, no que foi feito. Terminada a votação, obteve 

o seguinte resultado 08 (oito) votos a favor do parecer do relator, 04 

(quatro) abstenção e 01(um) contra. A seguir o Sr. Presidente declarou 

rejeitado o veto total do Prefeito Municipal ao Projeto de Lei nº 024/24, 

de autoria da vereadora Josy Seixas, que dispõe sobre a criação do 

Programa Artes Marciais nas escolas, no âmbito do Municipio de Oriximiná, 

anexo o Projeto de Decreto Legislativo nº 005/24. Em seguida foi submetido 

à apreciação do Plenário o pedido de licença do vereador Marcio Canto, 

sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 

requerimento verbal do vereador Mauro Wanzeller. Dito requerimento, posto 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta 



para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 

Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra 

o vereador Lico, disse que nesta segunda-feira os servidores da SEMAGRI, 

passaram momento de terror, após ter publicado em seus status uma foto 

com o pré-candidato Luiz Gonzaga, onde o Sr. Prefeito e seus capangas 

obrigaram aqueles servidores a deixarem os celulares, em seguida os coagiu, 

dizendo que se eles não votassem no prefeito e no vereador Manoel 

Bochecha, estariam todos demitidos, onde eles ficaram em silencio, 

amedrontados, principalmente de perderem seus empregos, onde o prefeito 

deu um dia de prazo, ou seja,  até na terça-feira, sendo que os não 

retornassem na terça-feira, o prefeito já teria entendido o posicionamento 

deles, como também com certeza serão demitidos. Continuando o nobre 

vereador falou sobre o caso da Sra. Ronilda, onde foi determinado pelo 

prefeito e pelo secretário de saúde que demitissem todos da família dela, 

inclusive ela. Assegurou o vereador Lico que não tem medo das ameaças do 

Sr. Prefeito, como também não vai compactuar com esse tipo de humilhação 

que ele faz com as pessoas que não o apoiam. Disse ainda que a secretaria 

de educação é que está dando suporte as demais secretarias que estão 

quebradas, assim como o cofre da prefeitura. Espera que a Sra. Ronilda faça 

a delação premiada sobre está questão que terá todo seu apoio e da 

assessoria jurídica desta Casa. Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, 

incialmente agradeceu a vereadora Josy e o presidente da Casa, que lhe 

concederam uma licença de 14 dias para participar de uma consulta popular 

sobre o projeto novas minas. Continuando o Edil disse que também esteve 

ausente recentemente por motivo de doença, inclusive esteve na UPA em 

Santarém, onde pode observar que a saúde lá está pior do que a de 

Oriximiná. Continuando o nobre vereador disse que desde o início de seu 

mandato apoio o prefeito Fonseca, o qual o respeita, assim como respeita os 

ex-prefeitos e todos os vereadores que fazem parte deste Parlamento. 

Assegurou o Edil que sempre vai ter seu posicionamento de acordo com sua 

consciência. Disse ainda que nesta sessão seu nome foi citado várias vezes 

por uma situação que ocorreu na SEMAGRI. Disse ser do mesmo partido 

político do vereador Lico, o qual o respeita, inclusive o vereador Lico foi 

secretário municipal da SEMAGRI, pertencia a base do governo, hoje não 

pertence mais, mas é questão de escolha de cada um. Assegurou o nobre 

vereador que se citaram seu nome, mas não autorizou. Disse ainda que não 

considera o governo do Fonseca um terror, até porque ele tem feito bastante 

por este município e pela população. Agora vale ressaltar que Oriximiná terá 

o prefeito que o povo escolher na próxima eleição. Em relação a obra da orla, 

espera que seja tudo tranquilo no Cirio de Santo Antonio. Finalizou dizendo 

que tudo que for construído neste município é do povo e não demais 

ninguém, citou como exemplo o hospital regional, mesmo sendo recursos do 



governo estadual e emendas parlamentares dos Deputados filho da terra, 

mas o hospital será da população oriximinaense. Com a palavra o vereador 

Junhão, disse que o nome do vereador Bochecha não foi citado somente 

nesta Casa e sim nas redes sociais, onde circulou os áudios do fato que 

ocorreu na SEMAGRI. Em relação ao cais do porto, quando citou o círio de 

Santo Antonio, foi em virtude do acúmulo de pessoas, não foi por maldade e 

sim por prevenção, até porque uma parte daquele cais já foi condenado pela 

defesa civil. Espera que no verão seja feito um trabalho de reforço, para que 

venha trazer mais segurança. Disse ainda que todos os vereadores cobram 

da gestão, mas são os anseios dos nossos munícipes, até porque é o 

executivo que tem a função de executar. Assegurou o vereador Junhão que 

sempre lutou pelo bem-estar do nosso povo e vai continuar  lutando até o 

final do seu mandato. Com a palavra o vereador Rafael Viana, disse que não 

discursa nesta Casa agredindo e ofendendo ninguém e sim chamando 

atenção do Poder Público para as demandas existentes em todas as áreas, 

principalmente na saúde, educação e infraestrutura da cidade, até porque os 

vereadores são cobrados pela população. Disse ainda não ser contra a obra 

da orla da frente da cidade e nem dos Shows que vão acontecer, agora é 

preciso que seja olhado as prioridades do nosso município, acha que não 

adianta fazer festa devendo para prestadores de serviço, servidores públicos 

dentre outros. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, disse que tem 

procurado como líder do governo prezar pela harmonia entre os Poderes, 

como também sempre se colocou à disposição dos demais vereadores em 

levar as demandas existentes no município a quem de direito. Disse ainda 

que tem observado ataques a pessoa do prefeito e/ou até mesmo entre 

colegas deste Parlamento, o que não é bom, até porque o povo não gosta 

disso, inclusive tem pronunciamento que fere o regimento interno desta Casa, 

principalmente na questão eleitoral. Disse que Oriximiná cresceu em número 

de habitantes, como também em extensão territorial, pois tem mais de 360 

comunidades rurais, mas o gestor tem procurado minimizar os problemas 

existentes em todas as áreas. Em relação a orla da frente da cidade, em 

breve será inaugura a segunda parte, inclusive foi construída com recursos 

próprios do município, acha que independente de qualquer situação o povo 

precisa de laser, portanto se faz necessário que seja olhado a questão 

cultural também. Finalizou assegurando que deve ser observado que 

Oriximiná já teve uma grande mudança nesta gestão em todos os aspectos. 

Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, disse que realmente a 

população oriximinaense cresceu assim como também aumentou a 

arrecadação do município. Disse que segundo dados obtidos no portal da 

transparência, a secretaria de assistência social pagou mais de trezentos mil 

reais por 2.127 cestas básicas, que equivale o valor de 151,00 reais cada 

cesta. Em relação a obra da orla da frente da cidade, disse não saber se é 



recurso próprio do município, até porque já solicitou informações de onde foi 

o recurso, a empresa responsável e não obteve nenhuma resposta, como 

também não consta no portal da transparência. Em relação a saúde de 

Oriximiná, disse que não tem materiais, não tem remédios no hospital 

municipal e nem nas UBS’s. Disse ainda que a secretaria de saúde arrecadou 

noventa e seis milhões de reais, e perguntou onde foi gasto todo esse 

recurso? Isto demonstra que estão roubando os recursos de Oriximiná e 

levando para outro município para fazer campanha política. Mas cada um 

defende seu lado principalmente aqueles que recebem algum tipo de 

benefício. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que não ver ataques 

pessoas ao prefeito e sim cobranças de políticas públicas em todas as áreas 

para a nossa população. Em relação ao áudio que foi colocado, onde 

menciona o nome do vereador Manoel Bochecha, demonstra assédio moral 

que ocorreu na SEMAGRI, onde os servidores foram coagidos pelo prefeito. 

Em relação a orla, foi colocado pelo vereador Junhão em forma de 

preocupação, até porque uma parte do cais foi condenado pela defesa civil. 

Disse ainda que o povo fala a realidade que vive. Mas infelizmente Oriximiná 

tem um governo ditador, onde os capangas andam ameaçando as pessoas. 

Acrescentou a vereadora Josy, dizendo que para as pessoas entrarem na 

prefeitura tem que fazer agendamento. Finalizou dizendo que vai melhorar a 

área do planalto porque uma madeireira vai fazer parceria para trabalhar 

naquela região, no que vai ser recuperado até o ramal dos três vadios.  Não 

havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou 

a Sessão, marcando outra para quarta-feira no horário regimental, e 

convocou os senhores vereadores para uma sessão extraordinária a ser 

realizada quinze minutos após o encerramento desta. Para constar foi 

lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 

Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                        2ºSecretário  


